

Φιλόδημος και κεντρική πλατεία στο Δημοτικό Συμβούλιο

Συντάχθηκε απο τον/την neoiagones.gr
Πέμπτη, 05 Δεκέμβριος 2019 16:16 -



Εκτενής συζήτηση για το πρόγραμμα «Φιλόδημος» μετά την ανακοίνωση του Υπουργού Εσωτερικών ότι δεν θα συνεχιστεί, έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο Ιωαννίνων, μετά από ερωτήματα που τέθηκαν από δημοτικούς συμβούλους όλων σχεδόν των παρατάξεων της αντιπολίτευσης.

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Γιώργος Αρλέτος σημείωσε ότι με βάση την σημερινή κατάσταση δεν υπάρχει κάποιο στοιχείο που προκαλεί ανησυχία για την εξέλιξη των έργων.

Έτσι το έργο αγροτικής οδοποιίας με προϋπολογισμό 1,1 εκατομμύρια ευρώ έχει πάρει έγκριση δημοπράτησης και η διαδικασία εξελίσσεται ομαλά. Επίσης προχωρούν τα

δημοπρατημένα έργα χωρίς να διαφαινεται κανένα πρόβλημα.

Τα έργα του Φιλόδημου II έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και ο Δήμος προχωρά στην υποβολή προτάσεων για ένταξη σύμφωνα με τον σχεδιασμό του.

Ο Δήμαρχος Μωυσής Ελισάφ στην τοποθέτησή του υπογράμμισε ότι η ανακοίνωση του Υπουργού Εσωτερικών πυροδότησε μία πολιτική αντιπαράθεση με την προηγούμενη κυβέρνηση, η οποία θα λυθεί στην Βουλή.

«Εμάς αυτό που μας ενδιαφέρει είναι να προχωρήσουμε τα έργα χωρίς να προκληθούν προβλήματα. Υπάρχει η διαβεβαίωση ότι η χρηματοδότηση των έργων θα συνεχιστεί κανονικά. Ο Δήμος βαδίζει σύμφωνα με τον προγραμματισμό του και θα υποβάλλει τις προτάσεις του μέσα στα χρονικά περιθώρια που προβλέπονται», υπογράμμισε ο δήμαρχος.

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ

Στην προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε από τον πρώην δήμαρχο Θωμά Μπέγκα το θέμα των παρεμβάσεων στην κεντρική πλατεία υποστηρίζοντας ότι οι αποσπασματικές παρεμβάσεις οδηγούν σε απώλεια χρημάτων των πολιτών καθώς εκκρεμεί ο σχεδιασμός επί θητείας του για πλήρη ανάπλαση της πλατείας.

Απαντώντας ο Δήμαρχος Μωυσής Ελισάφ υπογράμμισε ότι σε κάθε πόλη, η κεντρική πλατεία αποτελεί σημείο αναφοράς. «Η εικόνα της πλατείας στην πόλη μας είναι αξιοθρήνητη» είπε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε ότι είναι αποτέλεσμα πολλών παραγόντων, όπως του υλικού αλλά και της χρήσης που έγινε.

«Δεν είναι δυνατό να μένουμε με μια τέτοια πλατεία. Διορθώνουμε τα σπασμένα πλακάκια, παίρνουμε έτσι μια ανάσα για να κάνουμε το επόμενο βήμα για την αναμόρφωση της πλατείας» είπε ο δήμαρχος επαναλαμβάνοντας ότι η μελέτη που είχε επιλεγεί παλιότερα και μετά τον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό δεν ικανοποιεί αισθητικά μεγάλη μερίδα πολιτών.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΕΥΑΙ

Στη σημερινή συνεδρίαση τέθηκαν ζητήματα για την Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ιωαννίνων. Απαντώντας ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΙ Άρης Μπαρτζώκας ανέφερε ότι η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου έγινε σήμερα εκτάκτως προκειμένου να γίνει η ανάθεση σε εξωτερικό συνεργάτη της σύνταξης της πρότασης για ενεργειακή αναβάθμιση του αντλιοστασίου της Κρύας.

Η πρόταση πρέπει να υποβληθεί για ένταξη στο ΕΣΠΑ μέχρι το τέλος του μήνα και η υπηρεσία της ΔΕΥΑΙ δήλωσε αδυναμία για την σύνταξη και την υποβολή του φακέλου.

Ανέφερε ακόμη ότι ολοκληρώνεται η διαδικασία για να αποσταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο το προσχέδιο της σύμβασης και όλος ο φάκελος για το έργο επέκτασης και εκσυγχρονισμού της μονάδας βιολογικού καθαρισμού.

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ

Κατά την διάρκεια της προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση απαντήθηκαν κι άλλα ζητήματα.

- Από τον Δήμαρχο έγινε γνωστό ότι θα ενισχυθεί ο ρόλος της Επιτροπής Διαβούλευσης ώστε να παρεμβαίνει πιο οργανωμένα και σε πιο τακτικά χρονικά διαστήματα για καίρια ζητήματα της πόλης.

- Θα πληρωθούν οι δεσμεύσεις της προηγούμενης δημοτικής αρχής προς τους αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους. Στο εξής ενδέχεται να ακολουθηθεί μια διαφορετική διαδικασία και να επιχορηγούν δράσεις συλλόγων.

- Για το προσφυγικό, θα γίνει ολοκληρωμένη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν

καθοριστεί το νέο νομοθετικό πλαίσιο στο οποίο φαίνεται ότι θα ενισχυθεί ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

- Τέλος για την σημερινή κατάληψη στο κτίριο όπου στεγαζόταν παλιότερα η Πολεοδομία, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι πρόκειται για ένα κτίριο στο οποίο υπάρχει πολύ σημαντικό υλικό του Δήμου. Ζητήθηκε η παρέμβαση της Αστυνομίας και εκκενώθηκε, χωρίς ο δήμος να προχωρήσει σε μήνυση. «Έπρεπε να προασπίσουμε την περιουσία του Δήμου κι αυτό κάναμε. Χωρίς να δίνουμε καμία πολιτική διάσταση», ανέφερε ο Δήμαρχος.